

2024年10月21日 星期一 农历甲辰年九月十九
今日12版 第27541期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示

促进深层次改革高质量发展 以高水平对外开放

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻党的二十大精神,全面落实二十届三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会在杭州开幕

张国清宣读习近平主席贺信并致辞 易炼红致辞 王浩刘捷出席

本报讯(新华社记者 本报记者) 2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会10月19日在杭州开幕,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在开幕式上宣读习近平主席贺信并致辞。

张国清指出,习近平主席专门向本次大会致贺信,充分体现了中国对知识产权工作的高度重视。近年来,中国深入实施国家知识产权战略,加快推进知识产权强国建设,知识产权事业取得历史性成就。新时代新征程上,中国将加快健全完善知识产权法律体系、管理体制、政策体系和规则体系,全链条强化知

识产权创造、运用、保护、管理和服务,持续提升知识产权治理能力和治理水平,进一步激发全社会创新活力,更好服务推动高质量发展、推进中国式现代化。

张国清表示,中国愿同各国在知识产权领域开展更多务实互利合作,一道坚定维护以世界知识产权组织为核心的知识产权多边体系,共同推动完善知识产权国际规则和标准,携手构建共商、共建、共享的知识产权全球治理格局,让科技创新成果惠及更多国家和人民,更好增进人类福祉。

省委书记、省人大常委会主任易炼红

在开幕式上致辞,省委副书记、省长王浩出席开幕式。

易炼红对大会嘉宾表示欢迎。他说,这些年来,我们聚力推动知识产权高质量创造、高水平保护、高品质服务,不断深化知识产权强省建设,为推动浙江高质量发展提供了有力支撑。浙江将认真落实习近平主席重要贺信精神,不断擦亮知识产权服务金名片,着力打造知识产权人才强磁场,深度融入知识产权国际朋友圈,奋力推动改革发展再突破再提升再上新台阶,实现更充分、更全面、更先进、更高质量、更可持续的

在就职演讲中,普拉博沃重申他对全民利益的承诺。他说:“我们将始终把国家和人民的利益放在首位,个人利益将退居其次。”

现年73岁的普拉博沃曾担任印尼国防部长,拥有数十年的军旅生涯。在2月14日举行的印尼总统大选中,普拉博沃与吉布兰以58.58%的得票率获胜,当选正副总统。4月24日,印尼选举委员会正式宣布普拉博沃为印尼第八任总统。

舟山市补齐基层医疗服务短板 偏远海岛驶来健康方舟

本报记者 尤畅 黄宁璐 通讯员 谢雅婷



“健康方舟”巡回医疗船赴小岛,为海岛百姓送去医疗服务。

舟山市卫健委供图

钱江观潮

“来了!来了!”当远远望见码头上出现的一艘“健康方舟”巡回医疗船时,舟山市定海区环南街道盘峙岛上的村民十分欣喜。

日前,定海区中心医院院长助理、大内科主任杨旭芳带着县级巡回医疗队,和一辆装有先进医疗设备的体检车,乘坐“健康方舟”,从定海本岛出发,漂洋过海为盘峙岛上的群众送去医疗服务。

舟山市共有大小岛屿2085个,其中住人岛屿100余个。近年来,随着经济社会的快速发展,舟山市人口逐渐向中心城区集聚,离岛、悬水小岛屿居住人口老龄化比例持续攀升,海岛医疗服务供需矛盾日益突出。

党的二十届三中全会提出,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。今年,围绕卫生健康领域基本公共服务一体化的目标,舟山整合全市各级医疗资源,启动“健康方舟·生命守护”巡回医疗行动。44支市、县、乡三级巡回医疗队,以“健康方舟”为载体,打破海岛地域壁垒,将健康义诊、药品配送、同质化体检等服务送到海岛居民身边。

作为巡回医疗行动的重要参与者,杨旭芳和同事们风雨无阻,定期送医上岛。“今天要验血、做B超,大家早饭没吃过吧?”下船后来到巡回医疗点——盘峙卫生服务站,满满一屋子的人早已在等候,杨旭芳一边带领医护做义诊前的准备,一边提醒村民了解注意事项……不一会儿,内科、外科、心脑血管

管科等“科室”一字排开。同时,体检车内开始进行DR检查,B超、心电图等项目也样样都有。

杨旭芳在人群中看到了一张熟悉的面孔——杨旭芳的老病人虞和成的妻子徐荷仙。前几年,患有慢性支气管炎的虞大伯经常去定海区中心医院看病,严重时还要住院。“老伴年纪大了,一年不如一年,去年开始就不大能下地走路,出岛就医十分麻烦,老毛病发作时只能配点药吃。”看到相熟的医生,徐荷仙表达了内心的无奈。

得知情况,杨旭芳看完排队的病人后,马上带上移动式医疗设备,叫上同事一起为虞大伯上门服务。

(下转第五版)

短评

健康守护,一个都不能少

当一艘艘“健康方舟”拉响汽笛启航之时,推进海岛卫生健康领域基本公共服务一体化就迈出了新的步伐。

为了不落下一个海岛群众,舟山卫生健康系统干部一遍遍统计核对住人岛屿的数量,不断完善巡回医疗行动方案;市、县、乡三级巡回医疗队伍一次次顶着烈日、迎着海风向偏远海岛出发,遇上没有码头设施的小岛,乘坐小舢板,扛起几百斤重的医疗设备也要去。他们真正把百姓的急难愁盼当成了自己的事,用自己

的辛苦赢得群众的满意。

小智治事,大智治制。舟山市“健康方舟·生命守护”巡回医疗行动在设施设备、服务项目等方面都实现了统一管理,并与医保系统打通。这种常态化机制的建立不仅提升了服务品质,也提升了海岛群众的满意度。

将百姓“置顶”、把问题找准、把解法谋实,通过“健康方舟”,人们看到的是浙江进一步全面深化改革为民谋利、解民之忧的生动实践。

(下转第八版)

让人才成发展关键增量 嘉兴千名“背包客”变身企业家

本报讯(记者 沈焯焯 通讯员 姜振飞 新钱涛)日前,浙江太美医疗科技股份有限公司登陆港交所,成为嘉兴第88家上市公司。“11年前我们还是几个外来的‘背包客’,选择在嘉兴创业。第一年就获得了政府300万元的创业资金,为企业的顺利发展打下坚实基础。”太美医疗科技董事长赵璐说,从注册到选址以及银行开户,都有创业助理提供政策指引和建议,让他们能专心投入开发生物医药行业的数字化解决方案。

汉朔科技股份有限公司董事长侯世国深有同感,“13年前我们也是‘背包客’,从北京来到嘉兴,获得政府的创业启动资金,才渡过了初创期资金链短缺的难关。”如今凭借企业自主研发的高科技电子价签,汉朔科技已经拥有国内电子价签市场的90%份额,去年产值达30.65亿元,成为今年深交所首家IPO过会企业。

越来越多的青年人才,在嘉兴完成了从“背包客”到企业家的转型。今年以来,嘉兴围绕“高水平创新型人才和企业家队伍”建设,聚焦重点产业领域,大力实施“聚才建圈强链”行动,精准引引高层次人才项目107个;发挥科创人才平台集聚优势,构建项目孵化转化体系,嘉兴科技大市场新增科技成果登记104个,累计实现技术交易额237.23亿元。在今年发布的“中国城市人才吸引力榜单”和“浙江省科技人才发展指数测评榜单”中,嘉兴分别位列全国第20位、全省第3位。

搭建比武台,让人才脱颖而出。今年8月,第八届“红船杯”嘉兴全球创业大赛硬科技、绿色能源、泛半导体等领域

初赛在上海、深圳等城市举行,48个海内外高层次人才项目获奖,并将参加10月底“星耀南湖·长三角科技人才周”期间举办的总决赛。据统计,历届大赛获奖项目已落地嘉兴141个,已成为嘉兴招才引智的重要途径。

在天通瑞宏科技有限公司生产车间,压电晶体材料被加工成一个个声表面滤波器成品,这颗比芝麻还小的元器件,是手机处理信号的关键,目前已成功切入OPPO、荣耀、三星等国内外一线大厂的供应链。企业快速发展的背后,有政府产业基金的身影。去年,总规模50亿元的省高端装备母基金和总规模50亿元的省科创母基金(一期)落地嘉兴,天通瑞宏正是5个通过投资决策的项目之一。围绕高层次人才项目起步、成长、壮大三个阶段,嘉兴正在不断探索完善科创人才金融支持举措,发挥产业基金“以投带引”作用,吸引更多资本向人才创新创业关键领域聚集。

人才在哪里,服务就跟进到哪里。嘉兴正在大力实施人才服务体系三年行动,已连续两年推出人才服务“十件实事”。作为人才服务体系的重要内容,已布局建设了市、县、镇三级“人才之家”21个,创新发布人才之家服务标准,累计服务人才超45万人次。

数据显示,自2010年以来,已有1131个领军人才项目落户嘉兴,累计实现产值2050亿元,纳税45.81亿元,创造就业岗位35万个。嘉兴全市共培育出上市人才企业10家、营收超亿元人才企业65家、国家级“专精特新”小巨人人才企业超60家。

19年为困难儿童织毛衣上千件,带动爱心人士共建“慈爱编织室” 89岁“毛衣奶奶”:一针一线的温暖

本报记者 应磊 通讯员 郭文露

初心—— “孩子们穿得暖了,我就高兴了”

在和记者交流时,韩翠菊手中的毛衣针穿梭不停。

织毛衣要从19年前说起。2005年1月,正值寒冬,韩翠菊和女儿在电视里看到外来务工人员的孩子穿不暖的新闻,这激发了她的爱心——含苞弄孙的年纪,她再次忙碌了起来。

“我们家有毛线,我给他们织毛衣。”说做就做,韩翠菊亲手织了36件

毛衣,让女儿章雅杰联系了需要毛衣的原江东爱心学校,并亲自送了过去。

一件件织有卡通图案的毛衣,让孩子们爱穿不穿。不过毛衣数量有限,有两个孩子因为没有分到毛衣,当场哭了鼻子。韩翠菊看在眼里,格外心疼,当即安慰孩子过几天会再送毛衣来。

打那之后,韩翠菊把闲暇时间都用来织毛衣,家中的橱柜里更是塞满了各式各样的毛线,“每次出门,总想着买点毛线,慢慢地家里越堆越多。”章雅杰说,从开始织毛衣到现在,母亲韩翠菊买了几千斤毛线。

(下转第八版)



韩翠菊(右)和志愿者打包毛衣。应磊

新闻提要

“思想的力量——习近平文化思想在浙江”⑬

传承“红色根脉” 凝聚精神力量

》6-7版